

新华社电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日给“模范空降兵连”全体官兵回信，对他们予以亲切勉励，并致以八一建军节的祝贺。

习近平在回信中表示，你们以黄继光老班长为榜样，传承英雄精神，争做英雄传人，实现全面进步，连队常年保持先进，我为你们取得的成绩感到

高兴。希望你们牢记使命，珍惜荣誉，弘扬光荣传统，砥砺血性胆魄，苦练过硬本领，努力锻造敢打必胜的空降利刃，为党和人民再立新功。

“模范空降兵连”是一支具有光荣传统的英雄连队，涌现出以特级英雄黄继光为代表的一批功臣模范。该连长期坚持学传统、爱传统、讲传统，始终保持冲锋姿态，完成一系列重大任

务，连续几十年保持先进。2013年，习近平签署中央军委命令，授予该连“模范空降兵连”荣誉称号。2014年古田全军政治工作会议期间，习近平接见该连时任指导员，对全连官兵表示亲切问候。近日，连队全体官兵给习主席写信，汇报近年来思想和工作情况，表达牢记嘱托、不辱使命、再创佳绩的信念和决心。

2023年8月  
癸卯年六月十五

1 星期二

34°C  
26°C

# 中央军委举行晋升上将军衔仪式

## 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社电 中央军委晋升上将军衔仪式31日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时，晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。这次晋升上将军衔的军官

是：火箭军司令员王厚斌、火箭军政治委员徐西盛。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状，表示祝贺。佩

戴了上将军衔肩章的2位军官向习近平敬礼，向参加仪式的全体同志敬礼，全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的国歌声中结束。随后，习近平等领导同

志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员李尚福、刘振立、苗华、张升民，军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

## 中巴经济走廊启动十周年庆祝活动举行

### 习近平致信祝贺

新华社电 7月31日，国家主席习近平致信祝贺中巴经济走廊启动十周年庆祝活动在巴基斯坦伊斯兰堡举行。

习近平指出，中巴经济走廊是“一带一路”重要先行先试项目。自2013年启动以来，两国秉持共商共建共享原则推进走廊建设，形成了一批早期收获，为巴基斯坦经济社会发展增添新的动力，也为地区互联互通和一体化进程奠定良好基础。中巴经济走廊已经成为中巴全天候友谊的生动诠释，为两国构建新时代更加紧密的中巴命运共同体

提供了重要支撑。

习近平强调，展望未来，中方愿同巴方一道，坚持高标准、可持续、惠民生目标，不断完善布局、拓展深化合作，将走廊进一步打造成为高质量共建“一带一路”的示范性工程。不论国际风云如何变幻，中方将始终同巴方坚定站在一起，携手同心、砥砺前行，弘扬好“铁杆”友谊，统筹发展与安全，开展更高水平、更广泛、更深层的合作，推动中巴全天候战略合作伙伴关系迈上新的台阶，为两国乃至地区的和平繁荣作出更大贡献。

## 广东惠州市惠东县港口英雄民兵连——

# 72年来在南海前哨筑起一道“南海长城”

开栏语

民兵，散之为民、聚则为兵。作为不脱离生产的群众武装组织，民兵是我国武装力量的重要组成部分。在八一建军节到来之际，羊城晚报记者走进了一支具有光荣历史的民兵队伍——广东惠州市惠东县港口英雄民兵连，深入采访港口英雄民兵连的先进事迹。即日起，羊城晚报将推出系列报道，敬请关注。

图 羊城晚报记者 侯梦菲 通讯员 张宏伟

惠州市惠东县港口滨海旅游度假区的海滩上，一队身着迷彩服的民兵正在执行巡逻任务。这支组建于1951年的队伍在当地有个响亮的名字：港口英雄民兵连。

时针拨回到1962年10月7日，港口民兵连在小星山战斗中成功击败敌特部队，荣获“英雄民兵连”荣誉称号。授称以来，连队先后荣立集体一等功、二等功、三等功各1次。

72年风云激荡，小星山战斗的硝烟逐渐远去，社会环境和形势任务也在不断变化，但港口英雄民兵连“铁心向党、一心为战、真心助民”的连队精神坚定如一；砺练精兵、常备不懈、敢于斗争的光荣传统不曾改变，他们在祖国的南海前哨筑起了一道新时代的“南海长城”。

## 战火纷飞 首创民兵登岛作战全胜战例

走进英雄民兵连连部，拾级而上就能感受到连队的光辉历史：楼梯一侧的墙面上，以时间为轴，详细记录了英雄民兵连在不同时期执行重大任务的影像。

墙上挂着的第一张照片，讲述的正是港口英雄民兵连老民兵郑桃带最熟悉的小星山战斗。当年参加过战斗的功臣如今仅有两位在世，84岁的郑桃带是其中之一。

回忆当年的战斗情景，郑桃带略显激动。1962年10月7日凌晨，一场罕见的大雾笼罩港口，蓄谋已久的美蒋特务第一特遣队悄悄摸上了港口小星山岛，企图开展窜扰渗透和破坏活动。

当天，惠东县港口妈宫村生产队队长、民兵营营长杜冯来恰好在小星山附近撒网作业。他在海面上发现了一艘印着特殊字样的橡皮艇，便立刻拖着橡皮艇回到码头，向时任港口民兵连连长张苞报告。

郑桃带还记得，虽然当时民兵连有100多名民兵，但大部分民兵正在大星山修建战备公路，港口驻守的民兵只有22人。张苞带领22名民兵飞舟渡海直赴小星山岛，郑桃带就是其中之一。当天下午，民兵连民兵到达小星山岛，在半山腰处与敌特分子激烈交火。

在人民解放军炮艇增援下，民兵连与敌人激战11小时，共歼敌3人、俘虏9人，缴

获一大批武器和物资。激烈的战斗中，民兵连连长张苞、副连长徐景松和民兵马德强不幸牺牲。

这次战斗，港口民兵连打下了中华人民共和国成立后民兵分队独立作战取得全胜的光辉战例，这也是我国民兵独立渡海登岛作战大获全胜的首个战例。

时任中南局第一书记的陶铸欣然题词，赞誉他们是“南海长城”。1964年8月，该连队被中共中央中南局和广州军区授予“英雄民兵连”荣誉称号。1976年，以港口英雄民兵连真实战斗经历为题材拍摄的电影《南海长城》，让港口英雄民兵连的光辉形象传遍全国。

兵的身影；哪里有险情，哪里就有英雄连队的红旗。“港口英雄民兵连连长李伟美说，自己已经记不清多少次冲在抗击台风、抗洪抢险的最前线。他们共转移和护送老人、小孩100多人，固堤抢修20多处，保障了人民群众的生命与财产安全。

(下转 A5)

## 岁月更迭 危难急重中尽显英雄本色

随着时代的发展，港口英雄民兵连的使命任务也在不断拓展。

作为港口英雄民兵连第12任政治指导员，林煜见证了民兵连使命任务的变化：20世纪70年代反特、80年代反走私、90年代反毒品，2000年后加强海防、2010年后参与旅游区建设……

林煜介绍，惠东港口毗邻香港，二十世纪八九十年代走私犯罪活动频发。一次巡逻中，民兵查获了一条载有200多箱走私香烟的船，走私分子

当即拿出3万元现金、15箱洋烟硬要塞给他们，企图让他们“网开一面”，被他们严词拒绝，走私香烟全部被依法处理。“当民兵没有报酬，但数十年间我们没有一名民兵参与走私犯罪活动。”他骄傲地说。

有时民兵还要面临生命危险。1994年7月，长期流窜在外的毒贩林伟民带着凶器及毒品悄悄溜回家中。接到命令后，民兵连按照战术要求潜伏在各要口，最终将毒贩从他家的水池中拎了出来。

“哪里有困难，哪里就有民

## 我国对部分无人机及相关物项实施出口管制

据新华社电 7月31日，商务部、海关总署、国家国防科工局、中央军委装备发展部联合发布了关于无人机出口管制的两个公告。商务部新闻发言人当日对此回应称，中国政府始终致力于维护全球安全和地区稳定，一贯反对将民用无人机用于军事目的。此次中方适度扩大无人机管制范围，是展现负责任大国担当、践行全球安全倡议、维护世界和平的重要举措。

这位新闻发言人表示，经批

准，7月31日，中国商务部会同相关部门，发布两个关于无人机出口管制的公告，分别对部分无人机专用发动机、重要载荷、无线电通信设备和民用无人机系统实施出口管制，对部分消费级无人机实施为期2年的临时出口管制，同时，禁止其他未列入管制的所有民用无人机出口用于军事目的。上述政策将于9月1日起正式施行。此前，已经向有关国家和地区作了通报。

## 7月份中国制造业PMI升至49.3% 制造业景气水平总体持续改善

据新华社电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会7月31日发布数据，7月份，中国制造业采购经理指数(PMI)为49.3%，比上月上升0.3个百分点。

“7月份，制造业PMI连续两个月小幅回升，调查的21个行业中，有10个位于扩张区间，比上月增加2个，制造业景气水平总体持续改善。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。

生产指数保持扩张。7月份，生产指数为50.2%，与上月基本持平，保持在扩张区间，新订单指数为49.5%，比上月上升0.9个百分点，表明制造业生产经营活动稳定，市场需求景气度

有所改善。

小型企业景气水平有所改善。7月份，大型企业PMI为50.3%，与上月持平，继续位于扩张区间，对制造业总体支撑作用显著。大型企业生产指数和新订单指数分别连续7个月和3个月位于扩张区间，产需保持增长。中型企业PMI为49%，比上月增加2个百分点；小型企业PMI为47.4%，比上月上升1个百分点，景气水平有所改善。

预期指数升至较高景气区间。7月份，生产经营活动预期指数为55.1%，比上月上升1.7个百分点，表明随着促进民营经济发展壮大、扩内需促消费等一系列政策出台，市场发展积极因素不断增多，企业信心有所增强。

## 他们，留学归来 圆梦军旅

详见 A3

## 国家出台恢复和扩大消费20条措施 优化汽车限购措施 扩大新能源汽车消费

详见 A4

## 青春绽放 大运相约

第31届世界大学生夏季运动会

## 广东选手首金!

### 男子双人三米板决赛，粤将黄博文和队友梁朝辉夺冠

详见 A9